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Η έκρηξη βίας στη Συρία κλειδώνει στα σπίτια 
τους τους Χριστιανούς
/ Επικαιρότητα

Την χειρότερη έκρηξη βίας από την ανατροπή Άσαντ το 
Δεκέμβριο, που ξανανοίγει βεβαίως τις πληγές του 13χρονου 
εμφυλίου, ξαναζεί η Συρία. Ο φόβος για την συνέχιση της 
αιματοχυσίας έχει κλειδώσει στα σπίτια τους και πάλι τους 
Χριστιανούς οι οποίοι αυτή τη φορά, φαίνεται να είναι τα 
παράπλευρα θύματα μιας εμφύλιας διαμάχης ανάμεσα στους 
Σουνίτες και Αλαουίτες (ομάδα Σιιτών) της Συρίας, δύο ομάδων 
του Ισλάμ που από την ίδρυσή του, μισούνται θανάσιμα.

Της Μαρίας Γιαχνάκη

Το πρόσφατο ξέσπασμα ανάμεσα στις δύο αυτές ομάδες ξεκίνησε μετά την 
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διαμαρτυρία στην οποία προέβησαν νεαροί Αλαουίτες στη Λαοδικεία και στα 
χωριά του κάμπου της περιοχής λόγω της πείνας και της εξαθλίωσης που βιώνουν, 
διώχθηκαν από τις εργασίες τους. Η χρόνια έχθρα ανάμεσα στους Σουνίτες και 
Αλαουίτες ήταν η βάση πάνω στην οποία χτίστηκε ένας ισχυρός εμφύλιος.

Μετά τις διαμαρτυρίες των Αλαουιτών οι ισλαμιστές κάλεσαν σε ιερό πόλεμο 
(τζιχάντ), ακόμη και από τα τζαμιά, για να εξαφανίσουν τους Αλαουίτες 
μαζεύοντας από όλη τη Συρία, δεκάδες χιλιάδες φανατικούς Ισλαμιστές.

Η 30 χρονη Μάσρα, γιατρός και μητέρα 3 παιδιών που ζει στη Λαοδικεία μιλά στην 
Απογευματινή με τρόμο για τα γεγονότα:

“Μπαίνουν στα σπίτια των Αλαουιτών αλλά και των Χριστιανών και σφάζουν αφού 
στα ίδια χωριά και στις ίδιες πόλεις συγκατοικούμε. Όμως οι σφαγές των 
Χριστιανών που βλέπετε, δεν έγιναν τυχαία, αλλά άρπαξαν την ευκαιρία να 
καθαρίσουν τα χωριά από την παρουσία μας. Οι πιο ισχυρές ομάδες φανατικών που 
έχουν φτάσει στη Συρία είναι οι Πακιστανοί, Αφγανοί, Τσετσένοι και Ιγκόρ (Κινέζοι) 
και αυτοί δυστυχώς είναι πιο σκληροί από τους φανατικούς της Συρίας.

Στα χωριά Ταρτούς και στις πόλεις της Λαοδικείας, Μπαμιάς και Ζάμπλε έχουν 
γίνει οι μεγαλύτερες σφαγές αφήνοντας προς το παρόν έξω την κοιλάδα των 
Χριστιανών. Κινδυνεύουμε σίγουρα όσοι ζούμε στα παράκτια της Συρίας γιατί τα 
σπίτια μας είναι στους ίδιους οικισμούς με τους Αλαουίτες. Εγώ φοβάμαι πολύ για 
τα παιδιά μου όπως και όλοι μας αλλά δεν έχουμε που να πάμε για να 
προστατευτούμε. Κάποιοι που έχουν συγγενείς στην κοιλάδα των Χριστιανών 
έφυγαν. Οι υπόλοιποι ζούμε με τον τρόμο.”

Ο Μπασάτ δάσκαλος και πατέρας 2 παιδιών ζει στη Μπαμιάς κι έχει φέρει στο 
σπίτι του, τους ηλικιωμένους γονείς του για μείνουν όλοι μαζί λόγω των 
γεγονότων. Όπως όλοι που επικοινωνήσαμε μαζί τους δυσκολεύεται να μιλήσει 
γιατί όπως λέει τους στοχοποιούν παρόλα αυτά η αγανάκτηση για όσα συμβαίνουν 
δεν τον κρατάνε σιωπηλό:

“Εσφαξαν παιδιά και γυναίκες και μάλιστα υπάρχουν βίντεο που δείχνουν τους 
βανδαλισμούς. Αυτά γίνονται με την ανοχή της κυβέρνησης και με τη στήριξη της 
Τουρκίας. Μπαίνουν στα σπίτια, παίρνουν τους άνδρες και τους ταπεινώνουν 
μπροστά στις οικογένειές τους πριν τους σκοτώσουν. Τους πιέζουν να πέφτουν στα 
τέσσερα και να κάνουν τα γαϊδούρια και αυτοί κάθονται πάνω τους για ώρα μέχρι 
να τους εξοντώσουν και μετά τους σκοτώνουν.”

Ο π. Ιωάννης, Σύριος Ιερέας, έχει τουλάχιστον 50 άτομα συγγενείς που βρίσκονται 
στις παράκτιες περιοχές όπου συμβαίνουν τα γεγονότα. Ο ίδιος είναι πολύ 



επιφυλακτικός με τα όσα λέγονται για κατάπαυση των εγκληματικών ενεργειών 
από την κυβέρνηση:

“Φοβόμαστε ότι ο επόμενος στόχος θα είναι οι Χριστιανοί . Ότι έκαναν οι Τούρκοι 
στη Μικρά Ασία θα μας κάνουν κι αυτοί τώρα εδώ.

Μας αναγκάζουν αρχικά να φύγουμε μόνοι μας διότι κόβουν το ρεύμα, 
δηλητηριάζουν το νερό, οι συγγενείς μας στην Λαοδικεία είναι όλοι κλεισμένοι στα 
σπίτια τους κι έχει απαγορευτεί και η κυκλοφορία στους δρόμους. Στις Εκκλησίες 
δεν είναι εύκολο να έρχονται οι πιστοί διότι ανα πάσα στιγμή είναι υποψήφια 
θύματα.”

Το ξέσπασμα του Πατριάρχη Αντιοχείας για τις 
σφαγές στη Συρία και η παρακινδυνευμένη 
παρέμβασή του
Με έναν λόγο, δημοσίως, επέλεξε να παρέμβει ο Πατριάρχης Αντιοχείας Ιωάννης 
μετά από τις τελευταίες σφαγές στη Συρία. Ο λόγος του βέβαια θα μπορούσε να 
πει κανείς ότι βάζει σε κίνδυνο και τον ίδιο του τον εαυτό αφού στο παρελθόν και 
ο αδελφός του Παύλος, Μητροπολίτης Χαλεπίου έπεσε θύμα απαγωγής μετά από 
επίθεση Τζιχαντιστών της Αλ Νούσρα πριν από 12 χρόνια και μέχρι σήμερα δεν 
υπήρξε σημείο ζωής.

Την Κυριακή της Ορθοδοξίας ο Πατριάρχης Αντιοχείας Ιωάννης έστειλε ένα σαφές 
μήνυμα στον πρόεδρο της χώρας, ζητώντας του να προστατεύσει τον λαό όλων 
των θρησκειών:

“Πρόσφατα άκουσα έναν σεΐχη (Μούφτη), φίλο μου , να λέει δημόσια ότι ο ένδοξος 
Προφήτης παρότρυνε τους οπαδούς του τα εξής: «Αν επιτεθείτε σε έναν λαό, να 
μην επιτίθεστε στους αθώους, να μην προδίδετε, να μην ακρωτηριάζετε, να μην 
σκοτώνετε γυναίκες, να μην σκοτώνετε βρέφη. Αν συναντήσετε έναν μοναχό στο 
κελί του, μην τον σκοτώσετε. Αυτή είναι η παράδοση του Προφήτη. Όποιος την 
παραβιάζει, δεν ανήκει στη θρησκεία μας και δεν έχει τις αρετές μας. Η θρησκεία 
μας απαγορεύει τη δολοφονία αθώων»“.

Ο Πατριάρχης Αντιοχείας ζήτησε ωστόσο, να συσταθεί επιτροπή διερεύνησης για 
την απόδοση ευθυνών, για τη σπατάλη αθώου αίματος.

“Δεν είναι όλοι οι νεκροί κατάλοιπα του καθεστώτος, τόνισε. Η πλειοψηφία είναι 
αθώοι άμαχοι, γυναίκες και παιδιά. Η τιμή και η αξιοπρέπεια των ανθρώπων έχουν 
καταπατηθεί. Τα συνθήματα και οι κραυγές που χρησιμοποιούνται καλλιεργούν το 
διχασμό, ενισχύουν τον θρησκευτικό φανατισμό και διαταράσσουν την κοινωνική 



ειρήνη. Κάτοικοι ορισμένων περιοχών εξαναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τα 
σπίτια τους, μόνο και μόνο για να εκτελεστούν στη συνέχεια, ενώ οι περιουσίες και 
τα οχήματά τους λεηλατήθηκαν.”

Διαμαρτηρήθηκε μάλιστα ότι η εικόνα της Παναγίας καταστρέφεται, ποδοπατείται 
και βεβηλώνεται παντού από τους σφαγείς, την ώρα μάλιστα που η Παναγία 
τιμάται όχι μόνο από τους Χριστιανούς όπως είπε αλλά και από τους 
Μουσουλμάνους, οι οποίοι την αναγνωρίζουν ως την αγιότερη γυναίκα.

Ολοκληρώνοντας το μήνυμά του στον πρόεδρο της Αραβικής Δημοκρατίας της 
Συρίας, με κάθε ρίσκο για αντίποινα που θα μπορούσε να προκαλέσει με το 
περιεχόμενο αυτού του μηνύματος, τόνισε ότι “αυτές οι πράξεις έρχονται σε 
αντίθεση με το όραμά σας για τη νέα Συρία μετά τη νίκη της επανάστασης και γι 
αυτό πρέπει να σταματήσουν οι σφαγές”.

Δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα Απογευματινή
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